

“两山论”是中国的，也是世界的

——共建清洁美丽世界的中国启示与贡献

■新华社记者 郭洋 张代蕾

2023年8月15日,习近平主席在首个全国生态日之际作出重要指示强调,“做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者”,“为共建清洁美丽世界作出更大贡献”。

近日,中共中央、国务院印发《关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见》,对加快经济社会发展全面绿色转型进行系统部署,提出要“牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,将绿色转型的要求融入经济社会发展全局”,同时中国要“参与引领全球绿色转型进程”。

中国的生态文明建设成就举世瞩目,并为全球可持续发展带来新的启示。中国共建清洁美丽世界的理念和实践得到国际社会高度肯定,为人类绿色发展事业注入更多宝贵动力。

统筹经济生态建设 为全球绿色发展提供借鉴

酷暑中,内蒙古自治区巴彦淖尔市磴口县境内极度缺水的乌兰布和沙漠里,一排排光伏板整齐排列。光伏板吸收大量阳光,不仅可以输出“绿色电力”,还能在板下为梭梭等沙生植物提供更适宜的生长空间。梭梭能发挥固沙之用,还能接种肉苁蓉,助力发展中药材种植产业。荒漠化治理、绿色能源、农业创收,就这样结合在一起,形成一条“光伏发电+生态治理”的绿色转型链条。

近年来,像这样令人眼前一亮的中国绿色转型方案,不仅在国际舞台上获得认可,也频频吸引海外人士前来取经。塞罕坝林场建设者、浙江省“千村示范、万村整治”工程、“蚂蚁森林”项目和“蓝色循环”模式,先后获得联合国最高环境荣誉“地球卫士奖”。

“绿水青山就是金山银山”,曾为塞罕坝林场建设者颁发“地球卫士奖”的联合国前副秘书长、联合国环境规划署前执行主任埃里克·索尔海姆多次引用习近平主席的话,向国际社会介绍中国绿色发展经验。索尔海姆对中国统筹协调生态治理和经济发展的绿色转型之路尤为赞赏。在他看来,“中国已经成为全球绿色转型不可或缺的中坚力量”。

保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。“习近平主席一直强调促进人与自然和谐共生的重要性”,美国国家人文科学院院士、美国中美后现代发展研究院创院院长小约翰·柯布认为,许多西方

人将经济发展和环境保护视为尖锐对立的方面,而中国着力于将二者协调推进,对生态文明建设怀有“坚定决心”,这其中蕴含着“大智慧”,对世界其他国家的绿色发展有着很好的借鉴意义。

国际社会密切关注着中国加快经济社会发展全面绿色转型的新征程、新探索。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出关于健全绿色低碳发展机制的一系列重大部署,强调“聚焦建设美丽中国,加快经济社会发展全面绿色转型,健全生态环境治理体系,推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展,促进人与自然和谐共生”。

南非西开普大学学者马哈茂德·帕特尔说,习近平生态文明思想紧扣时代命题,提出了一系列具有原创性、前瞻性和战略性的理念,引领中国走出一条实现经济发展和生态环境保护“双赢”的发展之路。

埃及国际关系和政治事务专家艾哈迈德·马希尔·阿博-贾巴勒认为,中国近期为全面深化改革、建设中国式现代化作出全面部署,不仅关乎经济稳定发展,也关乎实现碳达峰碳中和目标、应对气候变化等,这将对“全球南方”国家发展具有积极而深远的影响。

坚持以人为本 以生态改善增进民生福祉

“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。”“良好的生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。”

在习近平生态文明思想指引下,中国的生态治理顺应人民日益增长的优美生态环境需要,坚持生态惠民、生态利民、生态为民,大力推行绿色生产生活方式,重点解决损害群众健康的突出环境问题,持续改善生态环境质量,提供更多优质生态产品。

从攻坚克难打赢“蓝天保卫战”,到多措并举推动农村环境整治;从有效管控土壤环境风险,到坚持山水林田湖草沙系统治理,加强生态系统保护修复,推进大规模国土绿化行动……今天的中国,绿水青山的“生态颜值”和人民生活的“幸福指数”同步提升。

埃及气候与环境专家马格迪·阿拉姆多次到中国考察学习。中国森林覆盖率逐年增加令他印象尤为深刻,“日益繁茂的森林减轻了全球气候变化的影响,减少了荒漠化面积”。“中国如此重视生态文明建设,首先增益了中国人民的生活福祉”,这是他在华取经时的一个切身感受。

美国过程研究中心执行主任安德鲁·施瓦茨说,中国

近年来生态文明建设成就有力造福中国人民。他在珠海看到当地将保护自然美景与现代化城市建设有机结合,为人民创造了宜居的生活环境,在普洱见证了当地在发展规划中将农业与生态环境保护协调推进,切实造福当地民生。

今天的中华大地上,青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国画卷生动铺展。风沙地貌中,广袤沙漠与水天相映;长江入海口,水鸟悠然栖息于草丛之间……自然之美、生命之美、生活之美日益广泛地得到共享。

坦桑尼亚《卫报》国际版主编本杰明·姆加纳认为,以人民为中心的中国发展理念在生态文明建设等各领域取得了显著成效,强调在发展的同时也要保障和改善民生,这为坦桑尼亚发展提供了宝贵的经验。

在智利前驻华大使费尔南多·雷耶斯·马塔看来,中国式现代化建设不以资产增长作为国家发展水平的唯一衡量标准,对提高人民生活品质高度重视,这是对现代化的重新定义,这种理念在智利等“全球南方”国家获得广泛回响。

完善全球生态治理 共建地球生命共同体

“我们要同心协力,抓紧行动,在发展中保护,在保护中发展,共建万物和谐的美丽家园。”习近平主席2020年9月在联合国生物多样性峰会上呼吁。

中国在加快自身绿色发展、绿色转型的同时,也积极推进“绿色丝绸之路”建设,广泛开展生态治理领域的国际合作——

与俄罗斯联手保护东北虎,老虎“跨境游”越来越多;与乌兹别克斯坦共建全球葱园,用于保育和研究全球的葱属植物种质资源;在印度尼西亚助力红树林保护工程,推进红树林的补植修复工作……中国携手世界多国,扎扎实实推动生态环境改善。

在阿联酋,中国承建的世界最大单体光伏电站,成为阿布扎比沙漠腹地里“能源绿洲”;在埃及,中国节水梯田模式被成功“复制”,助力西奈半岛山区涵养水源、发展农业;在埃塞俄比亚,中国科研人员推广“清灌育草、封育轮牧、牧养结合”的生态修复与发展模式……以生态优先、强调协同发展的中国绿色方案,为“全球南方”共同发展开拓思路、注入新动力。

《联合国气候变化框架公约》秘书处执行秘书西蒙·斯蒂尔对新华社记者说,中国在绿色发展之路上,致力于发展新质生产力,通过南南合作持续加大对其他发展中国家的支持,展现了大国担当。他特别提到,中国通过大力投资发展可再生能源技术,助力全球减少对化石燃料依赖、向低碳经济转型,所取得的成绩令人瞩目。

肯尼亚学者卡文斯·阿德希尔说:“中国积极传播先进的生态理念,务实推进国际合作,积极参与全球生态治理,中国的努力令全世界有目共睹,让很多国家受益,中国日益成为众多发展中国家绿色转型的合作伙伴。”

生态文明建设关乎人类未来,建设绿色家园是各国人民的共同梦想。习近平主席指出:“唯有携手合作,我们才能有效应对气候变化、海洋污染、生物保护等全球性环境问题,实现联合国2030年可持续发展目标。只有并肩同行,才能让绿色发展理念深入人心、全球生态文明之路行稳致远。”

展望未来,中国将与世界其他各国和地区携手前行,共同应对气候变化、生物多样性丧失等全球性挑战,形成保护地球家园的强大合力,书写构建地球生命共同体的新篇章。

新华社北京8月15日电

低碳环保嘉年华活动开启 绿色低碳环保理念融入日常生活



本报讯(记者 耿莹)8月15日是全国生态日,低碳环保嘉年华活动在天津自然博物馆开启。涵盖“衣食住行用”的10余个低碳互动游戏和项目,吸引了数百名青少年和家长们前来“碳”营。引导市民通过亲身感受和体验“低碳之旅”,将绿色低碳环保理念融入日常生活中。

本次活动作为天津市深入开展“美丽中国,我是行动者”系列活动之一,旨在通过开展形式多样、寓教于乐的宣传体验活动,增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉,促进经济社会发展全面绿色转型,共绘美丽天津画卷。

活动持续开展2天,根据21个低碳生活场景,设计了绿色出行、光盘行动、垃圾分类、打卡碳账本等互动游戏和体验碳足迹计算器、环境监测科普等项目。同时,利用网络科技手段,推出个人碳账本微信小程序,帮助参与者对日常生活中的低碳行为做到量化记录和可视化管理,并根据个人的碳足迹获得个性化减碳建议,最终养成绿色低碳的生活习惯。

摄影 本报记者 吴迪

野生动物资源保护民事公益诉讼案开庭审理 被告依法赔偿野生动物资源损失

本报讯(记者 张清)8月15日是全国生态日,由市检二分院提起的野生动物资源保护民事公益诉讼案在市中院公开开庭审理。

案件发生在2022年7月至2023年2月,本市居民方某为谋取非法利益,通过违法渠道收购象牙后,将其加工成手串等工艺品对外出售。经鉴定,涉案15件制品为亚洲象牙制品。检察机关经调查发现,方某非法收购、加工、买卖野生动物制品的行为,助长了产业链上游的非法猎捕、杀害野生动物行为,破坏了野生动物资源和生物多样性,影响生态环境质量,损害了社会公共利益。经过诉前公告程序,市检二分院于今年6月依法提起民事公益诉讼。

此次庭审,市检二分院指派3名检察人员以公益诉讼起诉人的身份出庭履行职责,并根据《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国野生动物保护法》等有关规定,要求被告依法赔偿野生动物资源损失并赔礼道歉。

庭审中,检察官围绕被告实施的侵权行为、行为的损害后果等重点问题逐一举证质证,并针对民事责任的承担方式发表了辩论意见。最后,公益诉讼起诉人从维护生态平衡、生物多样性、促进可持续发展和生态文明建设的角度重申了保护野生动物的重要性,呼吁广大市民以案为鉴,自觉遵守相关法律法规,增强保护生态环境和野生动物资源意识,善待动物,敬畏自然,共同保护好我们的绿色家园。

分类信息

敬告读者:
本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233
办公地址:天津市和平区卫津路143号



遗失·公告

▲万政文遗失天津市宝坻区卫生健康委员会执法证,证件编号:02001322072。

▲原天津市人民政府人民防空办公室遗失工会财务专用章及原法定代表人李梦林名章,特此声明作废。

▲渤海正文(天津)工程咨询有限公司遗失渤海银行东马路支行空白转账支票一张,票号:3180123200561926,特此声明作废。

▲郭洁医院费用票据原件丢失,票据号,金额分别为:0288941372,114元 0288941371,218元 0288903240,192.90元,0288903241,720元 0299730176,114元。

▲王童童遗失天津市河北区王串场福里里30-33号32门206号房屋租赁合同,合同为2015年版本,合同编号为02040779003201500,租赁合同编号:0074855,特此声明。

▲马继昇120101196310314539 遗失天津市北辰区双青家园盛福园9号楼1门1303单元天津市公共租赁住房租赁合同贰份,合同编号:030800220901130301,特此声明。

解除劳动关系的通知

林凯、张洪利同志:您已经多年持续未向我公司提供劳动。现您与我公司的劳动合同已经无法继续履行。我公司依据《劳动合同法》有关规定决定自2024年8月26日起解除与您的劳动合同。请您在收到本通知后的7日内到我公司办理离职手续。

特此通知
天津市津维特种车维修有限公司

股东会通知

天津市青年联合实业有限公司(统一社会信用代码:9112010310342034XR)拟于2024年8月19日在河西区曲江路15号,召开天津超新星装饰用品有限公司股东会,商讨公司清算事宜,联系人:刘津,电话:27110496。

公告

鉴于王迎春在和我公司合作期间的不良表现,我公司已经与王迎春解除合作关系,目前没有任何业务联系。王迎春以我公司名义进行的任何行为均未得到我公司授权,我公司不予认可,敬请告知。
天津味馨美餐饮管理服务有限公司
2024年8月15日

招租公告

我公司现有南开区乐谷大厦10层房屋一间,建筑面积175.42㎡,如有租赁意向者,请联系 58289687。
天津市南开城市建设投资有限公司

指定承租人刊登公告

本人杨学荣身份证号码:120103194306104524 同意本人死亡后,将坐落于天津市河西区尖山光明里48-54号48门101-105厅/伙、102居室、104厕所/伙、105阳台/伙、105厨房/伙住宅房屋指定过户给刘金宏身份证号码:120103197306154517。

声明

本人池大井,系天津市瑞景国际鞋城有限公司董事长;本人钱林朋,系天津市瑞景国际鞋城有限公司法人代表。我们郑重声明:天津市瑞景国际鞋城有限公司的企业公章现在我们手中共同保管,自即日起至天津市瑞景国际鞋城有限公司注销之日,所有未经我们授权同意的与天津市瑞景国际鞋城有限公司企业公章有关的声明、通知、通告、合同、协议等文件均属无效。特此声明。
池大井 钱林朋

高校毕业生集中的区 每周至少一场招聘会

(上接第1版)

开展青年求职能力实训和学徒培训。加强高校毕业生等青年职业指导和求职能力训练,举办青年求职能力实训师资班,培养一批求职能力实训师资队伍;以离校未就业高校毕业生、登记失业青年和就业困难青年群体为重点,组织开展青年求职能力实训学员班,开展模拟面试、简历诊断、职业规划等互动教学,组织企业参观、行业调研、岗位锻炼等体验活动。支持企业组织青年职工开展企业新型学徒制培训,提高技能水平,依规给予培训补贴。

实施百万就业见习岗位募集计划。支持企业、政府投资项目、事业单位开展就业见习,更多开发科研类、技术类、管理类、社会服务类见习岗位,评选一批优秀就业见习基地,按规定给予就业见习基地就业见习补贴。继续实施剩余期限见习补贴政策,对见习期满未与见习人员签订劳动合同的,给予剩余期限见习生活补贴。

实施离校未就业高校毕业生服务攻坚行动。强化未就业高校毕业生实名帮扶,建立实名台账,普遍提供至少1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推荐及1次培

训或见习机会。强化困难高校毕业生结对帮扶,及时将脱贫家庭毕业生、残疾毕业生、长期失业青年、求职补贴发放对象纳入帮扶台账,普遍落实“一人一档”“一人一策”精准帮扶,针对性提供高质量岗位信息。

高效办成高校毕业生就业一件事。各级公共就业服务机构普遍设立青年就业服务窗口,推进档案接收、补贴申领、社保缴纳、落户手续等政策服务“一件事打包办”。鼓励各区为引进的高校毕业生等青年人才提供住房安居支持。有条件的区,可依托零工市场、家门口就业服务站等现有资源建设一批青年就业驿站,为高校毕业生等青年就业提供一站式服务。

加强就业权益维护。开展规范劳动用工暨清理整顿人力资源市场秩序专项行动,依法查处虚假招聘、违规收费、“黑中介”等违法违规行。加大就业权益知识普及,在招聘会现场、服务大厅和相关网站发布防范求职陷阱的专门提示、典型案例、维权警示和投诉渠道。

加快推动各项政策措施落地见效。把促进高校毕业生等青年就业作为为民办实事重要内容,结合实际细化补贴经办流程,公布经办窗口、咨询电话,尽快推动政策惠企利民。引导高校毕业生等青年树立正确就业观、择业观。

一尾鱼苗 一份嘱托 十分希冀

(上接第1版)

这不仅仅是金万昆一个人的愿望,所有“育种人”都有这样的梦想。现在,宁河区的种稻、种猪、种鱼、种蟹、种苗在育种制种、技术推广与研发、良种覆盖面上形成了较强的竞争优势。年产优质种猪2万余头,带动天津及周边地区养殖户5000余户;淡水鱼苗年繁育生产能力达48亿尾,辐射推广到全国23个省市区;年繁育七里海河蟹大眼幼体4000公斤、扣蟹7.5万公

斤;年产蔬菜种苗7500万株,辐射天津、河北等地,带动蔬菜种植农户2万户,实现农民增收总计6000万元以上;年生产菌苗3400万包,进口郁金香种球育种规模达10万株……

“我们要加力构建‘种业研发+初级产品+精深加工+仓储物流+节庆文化+品牌销售’的一体化产业链,在农业上补链强链,发展新质生产力。”宁河区农业农村委党组书记、主任任绍辉对未来信心满满。